

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

VOROSILOVSZK ELESETT

Armavir lángokban — Végetér a két évszázados orosz viláгурalmi álom — Voronyezs szilárdan német kézen van — Pusztító német légiroham Anglia ellen — Anglia cserbenhagyta a Szovjetuniót — Churchill moszkvai útjának célja

India sorsdöntő három napja

A szovjet fronton döntő szakaszába lépett a a háboru, válságos napok előtt áll Oroszország, — állapítják meg nemcsak a tengelyhatalmak és szövetségeseik, hanem az ellenség oldalán is. Az angol lapok teljesen a bolsevista összeomlás hatása alatt állanak. Egyértelműen ismerik be, hogy megszűnt az összeköttetés a déli és északi hadszínterek között, mert a délen támadó ellenséges erőket a bolsevisták nem képesek feltartóztatni, az egyetlen megmaradt gyenge összeköttetési vonalat, a Volgát pedig szünet nélkül támadják a német repülők. Bámulatos a német támadó erő, amely valósággal szétzúzta az orosz védelmi vonalakat és a Don átlépésével katasztrófális helyzetbe juttatta a bolsevista hadsereget.

Egyetlen pillanat a térképre — írja az Observer — és megállapítható, hogy a Szovjetunió halálos veszedelemben van. Anglia és Amerika azonnali segítséget ígért a vörös hadsereg részére Sztalinnak és mindeztideig nem történt semmi. A szovjet csapatok 13 hónapja várják a segítséget magukra hagyatva és ez alatt az idő alatt olyan rettenetes veszteségeket szenvedtek, amely felülmul minden képzeletet. Angliában és Amerikában még mindig csak beszélnek. Itt az idő, most, vagy soha, mert ha még mindig nem történik semmi a kézzelfogható segítséget illetően, akkor valami nincs rendben az angol—amerikai hadvezetésben.

Végetér egyszer s mindenkorra az orosz viláгурalmi álom

Ha Szovjetoroszország nem kap segítséget és vereséget szenved a német és szövetséges csapatoktól, egyszer s mindenkorra véget ér az a kétszázéves viláгурalmi álom, amely Nagy Péter cárral kezdődött és amelyhez Sztalin is hű maradt minden cselekedetében. Ez az orosz nyugati terjeszkedési vágy a Szovjetunióban sokkal erősebben nyilvánult meg, mint a német érdeklődés kelet felé, de a vereség után Szovjetoroszország megszűnik nagyhatalom lenni.

Segítség helyett a főparancsnok személyét keresik az angolszász-bolsevista szövetségesek

Igy irnak az angol lapok és az orosz sajtó hangja is napnap után türelmetlenebb. Most már leplezetlenül megírják a bolsevista újságok, hogy az orosz nép nagyot csalódott az angolszász adott szóban. Ugyanekkor azok, akik a döntésre hivatottak volnának a második arcvonal felállítását illetően, egyelőre a közös fővezér személyének kiválasztásán tanakodnak. Az angolok az északafrikai csapatok parancsnokát, Auchinleck tábornokot, vagy Wawel tábornokot szeretnék a főparancsnoki tisztviségben látni, ezzel szemben ezeket a hadvezéreket Amerikában „kudarc tábornokok”-nak hívják és hallani sem akarnak róluk, hanem Mac Arthur távolkeleti főparancsnok, vagy Marschall tábornok mellett kardoskodnak. Roosevelt jelöltje Leachy tengernagy, akinek kinevezése ellen viszont lord Halifax, Angliai washingtoni nagykövete tiltakozott azzal az indokollással, hogy nem egyeztethető össze az amerikai tengerésztiszt kinevezése az angol tengerészet tekintélyével. Litvinov, washingtoni szovjet nagykövet egy orosz tábornok kinevezését ajánlotta, az ajánlatot azonban Roosevelt sértőnek találta az angolszászokra nézve és kereken visszautasította. Ujabbán egy hármas tagu parancsnokság kinevezése van előtérben és ez esetben utalnak a régi római történelemben a triumvirek szerepére.

Nincs megállás a német előnyomulásban

Angliában és Amerikában tanácskoznak, Moszkvában rettegnek az elkövetkező napok eseményeitől és ez alatt az idő alatt a német és szövetséges hadseregek feltartóztathatatlanul törnek előre a Kaukázus felé. A tegnapi kiadott német jelentések szerint a német léghaderő a szovjet front déli szakaszán mindenütt leküzdi az ellenállásokat és elhárítja az akadályokat

az előnyomuló földi alakulataik előtt. A német léghaderő súlyos támadásokkal több helyen megszakította az Armavir—Minerálnije—Vodi közötti vasutvonalat, felmorzsolta az ellenállásra gyülekező ellenséges erőket és megakadályozta a kelet felé való menekülésüket.

Voronyezs változatlanul német kézen van

Voronyezst, a Don keleti partján levő, hadászatiilag rendkívül fontos várost négy héttel ezelőtt foglalták el a szövetséges csapatok és azóta változatlanul német kézen van. A bolsevisták mindent elkövettek, hogy visszaszerezhessék, de véresen omlottak össze a legnagyobb erőkkel megkísérelt támadásaik is. Négy hét alatt több, mint 800 szovjet páncélcsoport semmisített meg a védőcsapatok, amelyek a kiépített hidőket akarták szétrombolni és több ezer szovjet katona holtteste borítja a német és szövetséges állások előtti csatateret. Volt olyan nap, amikor harminchat támadás indult a hidők és Voronyezs városa ellen, de a védelmet nem sikerült megtörni.

India sorsa három nap alatt eldől

Döntőfontosságú események híre érkezett Indiából is. A japán lapok arról számolnak be, hogy Indiának három nap alatt döntenie kell további magatartásáról. Az Assahi című tokiói lap „Ébredj India” címen cikket írt, amelyben rámutat arra, hogy Anglia zsarolni és fenyegetni akarja az indiai nemzeti érzelmű pártok végrehajtó bizottságát, amely teljes függetlenséget és az angol csapatok kivonulását követelte Indiából. Anglia fel akarja használni India ellen Amerika és Kína segítségét, mert magának nincsen ereje ahhoz, hogy fenyegetéseit beváltsa. Ha az ellenség megkísérelti India megtámadását és terrorizálását, elég erős japán hadsereg áll beavatkozásra készen az indiai határon, hogy elűzze és elpusztítsa a támadókat és végérvényesen megszabadítsa a hindukat az angolszász elnyomástól.

Német páncélos hadsereg behatolt a Kaukázus északi területére

Svájci lapjelentések szerint a déli arcvonalon támadó német páncélos erők nagy üldöző csatát vívnak és egy részük már behatolt a Kaukázus északi részébe. Sztalingrádtól nyugatra nagy csata folyik. az előretörő német és szövetséges erők egyre jobban fenyegetik a Kaukázus kulcspontját: Sztalingrádot.

Anglia nem nyújt segítséget a Szovjetnek a Kaukázus megvédésére

Az olasz lapokban feltűnő cikkek jelentek meg arról, hogy ugyanakkor, amikor Anglia és Amerika segítséget ígér a bolsevistáknak, az angol csapatokat kivonták a Kaukázusból és az egyiptomi hadszínterre vitték át. Berlińi katonai szakértők véleménye szerint a német és szövetséges csapatok támadása rövidesen teljesen két részre vágja a szovjet seregeket. A bolsevisták nem kaphatnak idegen hadianyagot és minden saját gyáraikban előállított hadianyagot a harcra kénytelenek szállítani.

Churchill további ellenállásra akarja Sztalint rávenni

A svéd fővárosban makacsul tartják magukat azok a hírek, amelyek szerint Churchill titokban Moszkvába repült és ott Sztalinnal megbeszélést folytat.

Churchill moszkvai utazásának a céljai és előnyei közismertek. A németek rendkívül gyors előnyomulása Oroszországban halomra döntötte a szövetségesek haditerveit.

Nemcsak Angliában, hanem Moszkvában is sürgetve követelik a második hadszíntér felállítását.

A moszkvai angol tudósítók, a Times tudósítójával az élőkön, nap mint nap kétségbeesett tudósításokat küldenek haza, amelyekben rámutatnak arra a szörnyű veszélyre, amely a Szov-

jetuniót fenyegeti, ha nem állítják fel sűrűszen a második hadszínteret. Együttal a szövetséges hatalmak közötti jóviszony megromlásától is tartanak.

Churchill abban reménykedik, hogy személyes látogatása Sztalint megnyugtathatja és további elkedvetlenedésének elejét veheti. Együttal azonban Churchill látogatása belpolitikai ellenfelei bírálatának az élet is elveszi. Minden esetleges támadásnál Churchill megtalálhatja azt a kényelmes kibúvót, hogy Sztalin minden szükségesnek mutakozó intézkedést megbeszélte. Mindezeket egybevetve meg lehet állapítani, hogy Churchill moszkvai utazása mellett sokkal több érv szól, mint ellene.

Irán felé közeledik a veszély

Ankarai jelentés szerint Nagybritannia, az Egyesült Allamok és a Szovjetunió katonai bizottságai Iránban megbeszélést folytattak Irán védelméről, amennyiben a németek a Kaukázuson át dél felé nyomulnának elő. A bizottságok úgy határoztak, hogy Észak-Irán védelmét átengedik a Szovjetunióknak. Az iráni tisztikar körében mind erősebb az az irányzat, hogy az iráni hadseregnek távol kell maradni a harcoktól. A GPU számos iráni tisztet emiatt már le is tartóztatott.

Armavir városa lángokban

A német léghaderő az elmúlt 48 óra alatt messzemenő támogatásban részesítette a hadsereget és az SS fegyveres alakulatait. Erősen bombázta a Tisorevszk-Armavir vasutvonalat és több helyen felgyújtotta Armavir várost.

Vorosilovszk német kézen

A német véderőparancsnokság legújabb jelentése közölte tegnap délután, hogy a német hadosztályok megtörték a déli hadszínteren az ellenséges utóvédék ellenállását és az Azov-tengertől kelet felé tovább üldözték az ellenséget. Eközben érték a Kubán folyót. A német és szövetséges csapatok, a fegyveres SS kötelékei házról-házra folyó véres harcokban elfoglalták Vorosilovszk városát. A léghaderő nagy erővel támadja az orosz repülőtereket az arcvonal mögötti területeken, továbbá a vasutvonalakat és szállító oszlopokat. A német repülő-támadások a Kaukázus hegyvonulat északi nyulványáig terjednek már ki. A Szál és Don folyó között megverték a védekező ellenséges erőket és tovább szorították kelet felé. A volgai hajózást is súlyos német légitámadások érték. A rzevi térségben összeomlott a szovjet ellentámadás. A volchovi és leningrádi szakaszon a bolsevista támadások elhárítása után ellentámadásba áment német csapatok helyi sikereket értek el. Az egész keleti fronton nagy eszések vannak és a hadműveletek nehéz terepen folynak.

Alexandriát bombáziák a német repülő

Az északafrikai hadszínterről járörtevékenységet jelentenek a németek és olaszok. A német hadijelentés közli ezenkívül, hogy a német léghaderő súlyos támadást intézett Alexandria táborhelyei és repülőterei ellen. A kifejlesztett légharcokban 9 angol repülőgépet lelőttek. Málta ellen éjjel-nappal folyik a tengelyrepülő támadása.

Német légitámadás Közép-Anglia és Middles ellen

A német léghaderő tegnap virradó éjjel súlyos támadásokat intézett Közép és Kelet-Anglia, elsősorban Middles kikötőváros ellen. A német romboló és gyújtóbombák nagy károkat és tüzeket okoztak a város körül lévő gyárakban. Súlyos találatok érték Middlesbrough kikötőt, amely Middles legfontosabb behozatali kikötőhelye. A támadások tegnap is egész nap folytatódtak és a vállalkozásokból mindössze 1 német repülőgép nem tért vissza. Leeds város katonai célpontjaira is nagy mennyiségben zúdultak a bombák, itt is a hadianyag és hadfelszerelési gyárak szenvedtek a legtöbbet.

Az ovodákba és napközi otthonokba fel kell venni a hadbavonultak gyermekeit

A belügyminiszter rendeletet intézett az illetékes alsóbb hatóságokhoz és felhívta azok vezetőit, gondoskodjanak arról, hogy a felügyeletük alá tartozó ovodákba, napközi otthonokba, gyermekotthonokba a hadbavonultak kellő felügyeletben nem részesülő gyermekeit okvetlenül vegyék fel. A hadbavonultak gyermekei abban az esetben is felveendő ovodákba és napközi otthonokba, ha még nem töltötték be teljesen a harmadik életévüket.

A rendeletnek megfelelően a csongrádi katonák hozzátartozói gyermekeiket bármikor beadhatják a napközi otthonokba.

Elfogták a krumplitolvajokat

Varga Imre és Felföldi József vályogostelepi napszámók a múlt hét szerdáján krumplilopásra szövetkeztek. Még aznap éjszaka működésbe is léptek és egész sereg krumplilo-

pást hajtottak végre. Először Erki Sándorné Pázmány Péter utca 13, majd Gulyás Jánosné Szent László utca 12, Nagy György Illésné Hosszu utca 17, Atkari István István utca 12, Kocsis István Réthy János utca

21sz. és végül özv. Radics Imréné alsóvárosi lakos krumplitermését lopták el. A csendőrség a krumplitolvajokat most elfogta s beismerő vallomásuk alapján megindította ellenük az eljárást.

4-5 mázsa az átlagtermés Csongrádon

A csongrádi határban most már teljesen befejezés előtt áll a cséplés. Ebből az alkalomból több cséplőgéptulajdonost felkerestünk és aziránt érdeklődtünk tőlük, hogy milyennek tartják az átlagtermést. A cséplőgéptulajdonosok érdeklődésünkre elmondották, hogy a csongrádi átlagtermés bizony elég gyenge, 4-5 mázsánál egyáltalán nem tehető többre, sem búzából és rozsból, sem

árpából és zabból. Minőségileg viszont olyan kiváló a csongrádi gabonatermés, hogy jobbat már kívánni sem lehet. A szemek fejlettek, acélosak és hl. sulyra is minden várakozást felülmúlnak. Vetésre szintén igen kiválóak az idej csongrádi gabonák s ezért ha mennyiségileg nem is, de minőségileg meg lehetünk elégedve a terméssel.

Halálos tiltott műtét

A rendőrséget telefonon arról értesítették tegnap a vármegyei közpórházból, hogy ott általános vérmérgezésben meghalt Nagyistók Jánosné csongrádi, Mátyás király utca 5 szám alatti asszony. A vérmérgezést tiltott műtét okozta. Az asszony halála előtt ezt be is vallotta s elárulta, hogy a tiltott műtétet egy csongrádi szülésznő

hajtotta végre rajta. A szülésznő nevét azonban már nem tudta megmondani, mert elveszítette eszméletét, majd meghalt.

A rendőrség a kórház jelentése alapján a halálos tiltott műtétet végrehajtó szülésznő nevének megállapítására és kézrekerítésére azonnal megindította a nyomozást.

Aki gabonajegyet kapott és már öröltetett az ellátatlanok közül, azonnal köteles a kenyérjegyet beszoigáltatni

A város közzelemezési hivatala ismételtén ezuton figyelmezteti a lakosságot, hogy ha valaki az ellátatlanok közül az idén gabonajegyet kapott és már öröltetett, a kenyérjegyet azonnal köteles beszoigáltatni.

A kenyérjegy beszoigáltatásával egyidőben a gabonajegyet is fel kel mutatni. Aki kötelezettségének nem tesz eleget, kihágást követ el és a legszigorubb büntetésben részesül.

Mozgalom a bornagykereskedő kicsinybeni árusítása ellen

A Magyar Tudósító jelenti: A decreeni vendéglősök és Italmérok Ipartestülete azzal a kérelemmel fordult a kereskedelmi minisztériumhoz, hogy tiltsák el a debreceni szesz-, sör- és bornagykereskedőknek korlátlan italméresi jogát. A nagykereskedők ugyanis előnyös helyzetüknek fogva olcso áráikkal nagy forgalmat építettek ki és közvetlenül a fogyasztó részére is adtak el árut. A többnyire kis tőkével önállósult vendéglős és italmérok iparosok képtelenek a nagykereskedőkkel versenyre kelni és a mai helyzet többszáz italmérok megélhetését veszélyezteti. A korcsmárosok tulnyomórésze már annyira eladósodott, hogy adóját sem tudta megfizetni és a megnövekedett adóhátralék miatt a pénzügyigazgatóság már számos esetben megvonta az italméresi engedélyt is. Az érdekeltek a Baross Szövetség közvetítését kérték fel, hogy a minisztériumban meghallgatásra találjanak.

A debreceni felterjesztést hasonló állásfoglalás végett megküldik valamennyi ipartes-

tületnek, illetve a vendéglősök és italmérok érdekképviseleti szerveinek.

Hogyan lehet a tojást sokáig eltartani?

Német szakértők érdekes és egyszerű módját találták meg a tojás eltartásának. Eszerint a friss tojást forró vízbe kell tenni 3 percig. Ezáltal a tojás héján belül vékony hártya képződik, amely megakadályozza a romlást okozó baktériumok behatolását, a tojásnak azonban nem árt és frissen tartja legalább egy évig.

44 fillér a naposcsibe ára a keltető telepeken

A földmívelésügyi miniszter augusztusra 44 fillérben állapította meg az állami keltető telepeken a naposcsibe árát. Az államilag ellenőrzött tenyészetekből a tojást darabonként 28 fillérért veszik meg a telepek. A csongrádi érdeklődők a szentesi keltető telephez forduljanak.

Csongrádon lesz az Országos Nép és Család- védelmi Alap harmadik legnagyobb szabású építkezése a vármegyében

Szilassy Gyula mérnök nyilatkozata a Csongrádi Hirlap számára

(A Csongrádi Hirlap szentesi munkatársától)

Szilassy Gyulával, az Országos Nép- és Családvédelmi Alap ellenőrző mérnökével beszélgettünk a vármegye területén folyamatban lévő munkáslakásépítésekről.

— Országépítés ez — mondja Szilassy Gyula. — Amíg a magyar katona a messzi orosz pusztákon küzd az orosz rém ellen, hogy megvédje a tisztái akácvirágos portákat, addig idehaza a magyar munkás malteroskanállal a kezében szinte a semmiből falukat, városokat épít. A földből nőnek elő a piros tetős, muskátlivirágos kis családi házak, hogy boldog, emberibb jövő letéteményesei legyenek az eljövendő új magyar életnek.

Megkérjük Szilassy Gyulát, beszéljen valamit a Csongrádon folyamatban lévő és meginduló munkáslakásépítésekről.

— A vármegyei Közföldügyi Szövetkezet minden városban, így Csongrádon is — célkitűzéseivel hiven — megindította a munkáslakásépítéseket. Tudva lévően ezeknek a munkásházaknak az a céljuk, hogy a sokgyermekes magyar családok nyugodt, békés, boldog otthonhoz jussanak. Tudjuk jól, hogy az alföldi embert — különösen képen a csongrádmegeit — elsősorban a földön, másodsorban pedig a családi házon keresztül lehet idekötni. Most azt akarjuk, hogy a saját házzal, otthonnal gyökeresen idekapcsoljuk őket, hogy sohase jusson eszükbe innen más vidékre költözni.

Csongrád harmadik a rangsorban

Az építkezésekre terelődik a szó és megtudjuk, hogy a Közföldügyi Szövetkezet 1942. évi költségvetésében óriási szabású építkezési munka szerepel. Algyőn 15, Horgoson 15, Fábánban 100, Királyságon 15, Dorozsmán 10, Kisteleken 10, Mindszenten 10, Öttömösön 5, Pusztamérgesen 5, Sándorfalván 10, Szegváron 10, Tápén 10, Csongrádon 35, Szegeden 32 és Vásárhelyen 50 családi házat építenek fel ebben az esztendőben. A házak egyrésze már el is készült, a másik része pedig még az őszy folyamán tető alá fog kerülni.

Ha az építkezési statisztikát figyelembe vesszük, azt kell látnunk, hogy

Csongrád a vármegyében az előkelő harmadik helyet foglalja el, Hódmezővásárhely és Fabiansebestyén után, Szegedet is megelőzve.

Ennek természetesen magyarázata van.

— Ha Csongrádot az építkezéseknél előbbre juttatjuk, annak az a magyarázata, — mondja Szilassy mérnök — hogy a csongrádi munkásréteg egyike a vármegye legtisztább

magyarságának. Szereti, rajong a földjéért, amelyből aranyat termő talajt varázsoit. Megér tehát minden áldozatot, amit erre a rétegre, ennek a rétegnek a felkarolására, megsegítésére és boldogítására fordítunk.

Egy lépés a fürdőszoba felé...

Az épülő munkásházak nem lesznek uniformizálva. Nem lesznek az unalomig egyformák, hanem valamennyiben változatos, izlés és csín fogja megadni a kedves, barátságos színt. Egyik féltornác, a másik egészszornác, a másik galambduccal, magyaros motívummal van díszítve, a másiknak szerkezeti eltérése van: egyszóval a változatos, olyan dússkáláját látjuk a tervekben együtt, mintha a tervező mérnök egész életében a tisztái kis magyar faluk építkezési stílusát tanulmányozta volna.

— Meglepetés lesz, amit mondok — mondja Szilassy Gyula — egy hatalmas lépéssel haladtunk előre a közegészségügy terén. Valamennyi épülő munkásház tervében ott szerepel

már a mosdófülke, amely az azelőtti építkezéseknél ismeretlen fogalom volt. Ez már olyan fél fürdőszobaszerű jelenség lesz. Egy külön tisztálkodó helye a munkáscsaládnak, amelybe — ha igényesebb — könnyűszerrel beszerelteti a komfortos fürdőszobaberendezést.

Végül azt is megtudjuk, hogy a munkásházakra csak ötgérmekes, vagy annál több családu, becsületes, hazaszerető munkások jöhetnek számításba. Ezek a munkások a 7—8 ezer pengő értékű házat 30 esztendei kamatmentes törlesztésre kapják. Ha ezt átszámítjuk, meglepéssel vesszük észre, hogy a magyar munkás saját házáért semmivel sem fizet többet a törlesztéssel, mintha idegen lakásban lakna s lakbért fizetne.

Szilassy Lajos szerint az erre az esztendőre tervezett munkásházak rövidesen elkészülnek. Ajtóikat hamarosan kitarják a sokgyermekes magyar családok előtt s puha, meleg otthont biztosítanak számukra.

Igy épül 1942-ben a szociális Magyarország. (g.)

Ősszel életbelép az új záróratörvény

A tüzelőanyag és élelmiszerüzletek reggel 6 órától este 7-ig, a többiek reggel 7-től este 6-ig tarthatók nyitva Csongrádon

A kereskedők régi óhaja volt, hogy a változott viszonyoknak megfelelően országsszerte egységesen kell rendezni az üzletek nyitvatartásának, illetve az üzletek zárórájának kérdését. A kormány el is készítette az erre vonatkozó törvényjavaslatot, amelyet az országgyűlés is elfogadott. Ez a törvénycikk — az 1942. évi VI. t. c. — a kihirdetése napját követő kilencvenedik napon, tehát október 17-én lép életbe. Az új törvény értelmében nyitvatartási üzletek kis- és nagyközségekben köznapon reggel 6 óra előtt kinyitni és este 7 óra után, szombaton este 8 óra után nyitvatartani nem szabad. Törvényhatósági jogú és megyei városokban olyan nyitvatartási üzletet, amelyben kizáróan, vagy túlnyomóan élelmiszert, vagy tüzelőanyagot árúsítanak,

köznapon reggel 6 óra előtt kinyitni és este 7 óra után, szombaton este 8 óra után nyitvatartani, egyéb nyitvatartási üzletet köznapon reggel 7 óra előtt kinyitni és este 6 óra után, szombaton 7 óra után nyitvatartani nem szabad.

A törvény rendelkezik még az üzletek déli zárásáról is. Eszerint a hatóságok korábbi üzletnyitási és későbbi üzletzárási időpontot csak az esetben állapíthatnak meg, ha egyidejűleg az üzleteket a déli órákban zárva tartják. A déli szünet azonban nem lehet több három óránál.

A törvény végrehajtásának ellenőrzése céljából az illetékes miniszter munkaadókból és alkalmazottakból álló ellenőrző bizottságok alakítását is elrendelheti.

A városi munkák versenytárgyalás útján történő vállalatbaadását kivánják a csongrádi építőiparosok

A csongrádi építőiparosok szakosztályától levelet kapott a Csongrádi Hirlap szerkesztősége. Az építőiparosok levélükben foglalkoznak legutóbbi számunkban megjelent cikkünkkel, amelyben közöltük, hogy Czégényi Sámuel, az Ipartestület elnöke a városi építési munkák versenytárgyalás útján tör-

tendő vállalatbaadását kérte a polgármestertől.

Czégényi Sámuel rámutatott a polgármester előtt arra, hogy az építőiparosok foglalkoztatása érdekében tartózkodjon a város a házilag való építéstől, mert elsősorban a közületek kötelessége a kisipar megfelelő támogatása.

A polgármester kijelentette, hogy a kisiparosok foglalkoztatása nem ütközik a város részéről akadályokba, ha megfelelő ajánlatot tesznek a sorra kerülő munka elvégzésére. A hozzánk küldött levelükben a csongrádi építőiparosok előadják, hogy ugyanolyan árak mellett, mint ahogyan a város az építkezéseket végezteti, bármikor hajlandók a munkákat vállalni.

Dolgoztak már a múltban is a városnak, sokkal alacsonyabb árak mellett és járandóságukat csak késedelmesen kapták kézhez.

— Ha véletlenül fel is hívunk közülünk egyet-kettőt ajánlattételre, — állapítják meg az építőiparosok, — csak fölösleges bélyegköltiséget csinálunk magunknak, mert közben a város házilag elvégzetteti a munkát. Példa erre a piroskavárosi napközi otthon, amelyet azért a pénzért, amibe került, az építőiparosok is elvállaltak volna.

Végül arra kérnek bennünket a csongrádi építőiparosok, hogy kívánságukat lapunkon keresztül közöljük a polgármesterrel, adjunk hangot az eddigi rendszer megváltoztatása érdekében. Az építőiparosok kérését teljesítettük és bizunk abban, hogy úgy a polgármester, mint mindazok a városi vezetők, akikre a kérdés megoldása tartozik, szemelött tartják a csongrádi építőiparosok kívánságait és a lehetőség keretein belül teljesítik kéréseiket.

**A kiürült szódásüvegek
sürgős visszaadása
becsüleibeli kötelesség!**

**Már csak talpalásra és
készcipőre lehet cipő-
utalványt igényelni!**

A város közlekedési hivatalában értesülésünk szerint cipőutalványt már csak talpalásra és készcipőre lehet igényelni. A fejelésre és rendelkezésre szülő utalványok tegnap az utolsó darabig elfogytak és a jövő hónap előtt nem is érkeznek ilyen utalványok.

RÁDIÓ

Augusztus 5. szerda. 10.15 Szalonzene. 11.20 Heinrich Schlusnus énekei. 11.40 Felolvasás. 12.10 Szórakoztató zene. 1.30 Honvédeink üzennek. 2. Honvédekzenekar. 3.20 Táncczene. 4.15 Közv. a gyömrői uradalomból. 5.15 Radiózenekar. 6. Felolvasás. 6.20 Honvédműsor. 7.20 Kétszongorás jazz. 7.40 Külügyi negyedóra. 7.55 Szalonötös. 8.15 Felolvasás. 8.25 Közv. Bács-József falváról. 9.15 Indulók. 10.15 Üzen az otthon. 11.25 Cigányzene. BUDAPEST II. 7. Cigányzene. 8.10 Ember Nándor zongorázik. 8.40 Dányi Károly dr. előadása. 9. Szinf. zenekar. 10.10 Szalonzene.

Trágyát minden mennyiségben veszek. Nagyistók sztygyártó. Zsinór u. 5. 407

Makot és mákhajat veszek. Rákóczi Ferenc u. 20. 446

Kiadóhivatal Kossuth tér 9.

Üzen az otthon

Buzder István és Kovács György honvédeknek üzen a családjuk: Valamennyien egészségesek és jól vagyunk, csak az a bánatunk, hogy már hetek óta nem kaptunk felőletek semmiféle értesítést, sem levelet. A cséplés rendben megtörtént, idehaza semmi baj nincsen. Irjátok, vagy üzenjétek a Csongrádi Hirlap útján. Csókol benneteket szeretettel családotok.

Horváth József szakaszvezetőnek üzen a felesége és Mancsi huga: Egészségesek vagyunk, minél sűrűbben írj. Szeretettel gondolunk rád és várjuk mielőbbi egészségben való hazatérésed. Ird meg, hogy a Mancsi csomagját megkaptad-e. Milliószer csókol feleséged és Mancsi. Üzenj a Csongrádi Hirlap útján.

Kallai Jenő honvédeknek üzen a felesége: Jenőke súlyos beteg volt, ezt rádió is közölte. Most már azonban jobban van és nincsen semmi bajunk. A küldött pénzt megkaptam. Édesanyánk is jól van. A Pistikát le fogom fényképeztetni. Mielőbb írj, vagy üzenj a Csongrádi Hirlap útján. En már nyolc levelet küldtem, nem tudom miért nem kaptad meg azokat, nézz utánuk. A viszontlátásig sok szeretettel csókol feleséged és két kis gyermeked, valamint Édesanyád.

Kádár Istvánnak üzen a felesége: Leveleid megkaptam, én mindennap írok, csodálkozom rajta, hogy nem kapod meg. Csomagot nem küldhetek, mert a tábori számodra fel van függesztve a csomagküldés. Ha felszabadul, azonnal küldök. A pénzt megkaptam. Jól vagyunk, idehaza semmi baj, sokszor csókol: **Feleséged, Kiss Mária.**

Kiss Sándor tizedesnek üzen a testvére és Édesanyja: Jól vagyunk, sokat gondolunk rád. Szeretnénk már látni. Sokszor csókolunk.

Püspöki Mihály szakaszvezetőnek üzen a felesége: Leveleid megkapom. Mindennap írok, nem tudom te miért nem kapod meg. Csomagot nem küldhetek, mert a te tábori számod le van zárva átmenetileg. Ha felszabadul, azonnal küldök. Idehaza mindnyájan jól vagyunk. Csókol **a feleséged és kislányod.**

Megyeri István honvédeknek üzen a felesége és kislánya: Egészségesek vagyunk, idehaza semmi baj nincs. Ha lehet, azonnal küldünk csomagot. Leveleid megkaptam. Sokszor csókolunk.

Nagy Sándor honvédeknek üzen a felesége: Üdvözlétem küldöm. Egészséges és jól vagyok. Csomagot egyelőre nem vesznek fel a tábori címre. Ha lehet, azonnal küldök. Irj és üzenj a Csongrádi Hirlap útján. Sokszor csókol: **Feleséged.**

Balla Pál honvédeknek üzen az Édesanyja: Kedves Fiam, jobban vagyok. Idehaza minden rendben van. Levelet nem kapunk tőled. Irj, vagy üzenj a Csongrádi Hirlap útján. Csókol sok szeretettel **Édesanyád és testvéred, Annus és Palcsika.**

Gajdos Lajos honvédeknek üzen a felesége: Itthon nagyon jól vagyunk, semmi bajunk nincsen, csak Te hiányzol körünkben. Légy nyugodt és írj, vagy üzenj sűrűbben, mert nagyon ritkán jön levél. Csókol szere-

tettel feleséged, kislányod, Lajcsika, Mancika, Ilonka.

Gajdos János honvédeknek üzen a felesége: Jól vagyunk, semmi bajunk nincsen. Nagyon vigyázz magadra és gyere haza minél előbb. Addig is sűrűn írjál és üzenj a Csongrádi Hirlap útján. Csókol **feleséged, Anna, János és Katóka.**

Csépe Tasi Balázsnak üzen az Édesanyja: jól vagyunk, írjál sűrűbben, mert nagyon kevés levelet kaptam. Üzenj a Csongrádi Hirlap útján. Csókol **Édesanyád és kisöcséd Pista.**

Viktor Józsefnek üzen a felesége: Jól vagyunk, csak Te hiányzol nagyon. A pénzküldeményt megkaptam. Levelet hárommat kaptam. Csókol **feleséged.**

Sebők Józsefnek üzen a felesége: Jól vagyunk, mindannyian egészségesek. Te nagyon hiányzol közülünk. Pénzküldeményt, levelet megkaptuk. Csókol **feleséged és két kisgyermeked.**

Horváth Istvánnak üzen az Édesanyja: A Csongrádi Hirlap útján küldött üzeneted köszönettel megkaptuk. Mi mindnyájan jól vagyunk, idehaza nincs semmi baj, csak mielőbb szeretnénk már látni. Csókolnak szüleid és testvéreid.

Németh József szakaszvezetőnek üzen a felesége: A csomagot, amir kérsz, azért nem küldhetem, mert a te tábori számodra egyelőre fel van függesztve a csomagküldés. De ha felszabadul, azonnal küldök. Idehaza mindannyian jól és egészségesek vagyunk. Várunk haza. Sokszor csókol **feleséged.**

Lekrinczy István honvédeknek üzen a testvére: Nagyon nyughatatlanok vagyunk, hogy nem kapunk tőled levelet. Irj, vagy üzenj az újságon keresztül minél előbb. Idehaza semmi baj és semmi különös újság nincs. Csókol testvéred: **Peta.**

K. Varga Mihálynak üzen az Édesapja: Üzeneted elolvastuk. Irjál sűrűbben. A hadnagy urat tisztielem. Csókolunk mindnyájan.

Kádár Géza őrvetőknek üzen az Édesanyja és testvérei: Kedves Fiam. Üzeneted megkaptuk, nagyon örültünk neki. Csomagot azért nem küldünk, mert átmenetileg fel van függesztve a csomagküldés a Te tábori számodra. Ha felszabadul, azonnal küldünk. Idehaza nincs semmi baj, egészségesek vagyunk. Csókol **Édesanyád, testvéreid: János, István, Ágnes, Mária, Anna, Erzsébet.** Facika is tisztel.

Viglási Illésnek üzen a felesége: Jól vagyunk, idehaza semmi baj nincs, ne aggódj értem. Várlak haza és a viszontlátásig sokszor csókol feleséged. **Rozika.**

Csépe Mátyásnak üzen a felesége és két kis gyermeke: Idehaza nincsen semmi bajunk, mindannyian jól vagyunk, csak Te nagyon hiányzol körünkben. Várunk haza mielőbb. A pénzt megkaptam. Sokszor csókolunk: **feleséged, Mancika és Matyika.**

Lantos Józsefnek üzen a felesége: A pénzküldeményt és a 20-iki levelet megkaptam. Csomagot még július 4-én küldtem. Ird meg, hogy megkaptad-e. Levelet ritkán kapok, bár mi

elég sűrűn írunk. Szeretettel csókolunk: a feleséged, kislányod, szüleid és testvéreid, munkástársaid. Kérjük a jó Istent hogy mielőbb segítsen haza a Bajtársaidal együtt.

Sági Tamásnak üzen a felesége: Mi mindnyájan egészségesek vagyunk. Itthon nincs semmi baj. A viszontlátásig sok szeretettel csókol feleséged és családjaid: Margitka, Erzsébet, Tamás és Károly. Kedves Apukám, légy szíves ird meg, vagy üzend meg a Csongrádi Hirlapban hogy mit csináljak a tehénnel és lóval. Etadjam-e, vagy tartsam-e még őket valameddig.

Buduczki Mihálynak üzen a felesége: Kedves Apukám, hála Istennek egészségesek vagyunk. A pénzt megkaptam. Csókolunk mind a ketten: **feleséged és kislányod: Misi.**

Gyánti Istvánnak üzen a felesége: Kedves Apukám, sokszor csókolunk. En még pénzt nem kaptam. Ird meg, hogy mi oka van, hogy nem érkezett még címre pénz. Az itteni asszonyok ugyan már nagyobb részt megkapták. Idehaza még idáig minden szép a szőlőben, jó termés várható. Mi is mindnyájan egészségesek vagyunk, melyet Neked is kívánunk. Sokszor csókol **a feleséged és gyermekeid: Erzsébet és István.**

Nyilas Ferencnek üzen a felesége: Jobban érzem magam. A kis Terézke is egészséges. Különös újságot nem tudok. Mindketten csókolunk és jó egészséget kívánunk Isten veled a viszontlátásig.

Keller Imrénének üzen az Édesanyja: Édes kicsi Fiam, egészségesek vagyunk, amit Neked szívünkben kívánunk. Tudatjuk veled, hogy lapjaid megkaptuk, mi is is mindennap írunk. Ezután is írjál, vagy üzenj nekünk az újságban, ha teheted. A szülő és vetemény eddig még nagyon szép, a kukorica is jónak mutatkozik, eső kellene rá. A jószágoknak sincs semmi bajuk, nincs semmi baj a ház körül. Szeretnénk megvárni az építéssel, ird meg, vagy üzend meg most már biztosan, hogy mikor jöhetsz haza. Ha nem jöhetsz hamarosan, ird meg, hogy mihez tarthassuk magunkat az építéssel kapcsolatban. Akkor szeretnénk csinálni a munkát, mikor te is itthon leszel. Amit lehet mellőzünk addig. Szeretettel üdvözlünk és csókolunk: **Édesanyád, Édesapád és testvéreid: Facika, Rozika.** Mond meg Kódor Imrénének, hogy szülei megkapták a pénzt, levelet is küldtek neki, nem tudják, miért nem kapja meg. Nézzen utána, üdvözlünk. Isten veletek, hazavárunk benneteket Bajtársaitokkal együtt.

Hajdu Istvánnak üzen a felesége: Jól vagyunk, várunk már haza. Szeretnénk tudni, mit hártározta a hízalásról, ird meg. Csókol a gyerekekkel együtt **a feleséged.**

Csernus Farkasnak üzen a felesége: Mindnyájan egészségesek vagyunk. Bánkódunk a miatt, hogy lapjaid nem kapod meg. A kérvényt el fogom küldeni. Gazdasági cselédet fogadtam. Kérlek, ird meg, hogy mit csináljak a gazdasággal, azt hiszem nehéz lesz bérbeadni. Üzentél-e már a rádióban. Mindig hallgatom, de eddig még

nem hallottalak. Nagyon vigyázz magadra és a jó Isten mielőbb segítsen haza. Csókol **a feleséged.**

Konkoly Imre honvédeknek üzen az Édesanyja: Testvéreiddel együtt egészségesek vagyunk. Csomagot egyelőre nem küldhetünk a tábori számodra. Ha lehet, küldünk. Levelet 3-án kaptunk. A viszontlátásig szeretettel csókolunk: **Édesanyád, testvéreid és ismerőseid.**

Turi Istvánnak üzen a kislánya, Turi Franciska: Édes Apukám, mindnyájan jól vagyunk, nincsen semmi bajunk. Szeretettel gondolunk édes Apukánkra, Anyukával és kis öcsémekkel. Pistával együtt. Imádkozunk, hogy a jó Isten drága Apukánkat egészségesen segítse vissza hozzánk. Drága Apukám, sokszor csókoljuk és várjuk haza.

A Csongrádi Áll Iparos és Kereskedő Tanonciskola Felügyelőbizottságától.

41-1942.

Pályázati hirdetés.

Az 1922. évi XII. t. c. 118 §-a alapján kiadott 60.000-1924. sz. Vallás és Közoktatásügyi miniszteri rendelet 42. §-a, valamint az ezt kiegészítő 765-1-44-1939. és az 1935. VI. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott 3500-1939. eln. sz. rendeletben foglaltak szerint pályázatot hirdetek a csongrádi áll. iparos és kereskedő tanonciskolánál nyugdíjazás folytán megüresedett, betöltendő következő állásokra:

1. Igazgatói állásra.
 2. Egy közismereti tanítói állásra, heti 5 óraadással.
- Az igazgatói díjazás Szerv. Szabályzat szerinti. Óraadó tanítói díjazás óránként és havonként 75 pengővel van javadalmazva.

Felhívom a pályázni óhajtokat, kiknek közép, polg. isk. vagy ipariskolai képesítésük, elemi isk. tanítói oklevelük van, azok a Felügyelőbizottsághoz címzett kérvényüket az áll. ip. és ker. tanonciskola igazgatójához, vitéz Boda Vilmoshoz f. évi augusztus hó 18-áig annyival is inkább adják be, mert a későbbben beérkezett kérvények figyelembe nem vétetnek.

Csongrád, 1942. aug. 3-án.

VÁSÁRHELYI PÁL s. k.
felügy. biz. elnök.

vitéz BODA VILMOS s. k.
igazgató.

Andrássy u. 31 sz. adómentes téglaház és 331 nrszjű kiserét eladó. ért. Öregvár u. 28. 313

2 hold szőlő az Erzsébetben 3000 pengőért eladó, értekezés Sohlya Gyula u. 48. 414

Bejárólány takarítani azonnal felvétetik Szőlőhegyi u. 7 alatt. Ugyanott kokszpor eladó. 461

CSONGRÁDI HIRLAP

Felelős szerkesztő:

vitéz **Négyesi István.**

Felelős kiadó: **Szedes János.**

Szerkesztő: **Nyeki Péter.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 9.

Előfizetési ára havonként 2 pengő.

Egyes szám ára hétköznap 8,

vasár- és ünneppár 12 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres
könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.